

硕果累累,再聚苏州!

## 2021江苏青年电影编剧集训营开课啦

10月20日,由中共江苏省委宣传部、江苏省电影局主办,中共苏州市委宣传部协办,江苏省电影创作中心、江苏省电影家协会、南京艺术学院影视学院承办,中国电影艺术研究中心特别支持的“2021江苏青年电影编剧集训营”在苏州拉开帷幕。来自全省的40多位青年编剧会聚于此,开启为期6天的集训课程,继往开来,为江苏电影的未來积蓄力量。

现代快报+/ZAKER南京记者  
郑文静 王子扬 李鸣/文  
牛华新/摄



扫码看视频

“2021江苏青年电影编剧集训营”在苏州拉开帷幕

砥砺前行  
江苏电影走过不平凡的一年

当天,中国电影资料馆党委书记、馆长,中国电影艺术研究中心主任孙向辉;江苏省电影局副局长王明珠;苏州市委宣传部副部长、市政府新闻办公室主任李勇;江苏省电影家协会常务副主席郭晓伟等出席了开班仪式。

孙向辉表示,当下正处在中华民族伟大复兴的战略全局和世界百年未有之大变局,孕育了一个个精彩的中国故事。“大变局也就需要更多优秀的编剧去记录、书写中国故事,弘扬中华优秀传统文化。希望本次集训营能为大家带来启发和促进,并

汇聚成建设电影强国的智慧和力量,也在未来电影强国的版图上彰显江苏力量。电影强国的起点,就在你们的笔下。”

“2020年是电影工作极不平凡的一年。”王明珠表示,疫情期间,江苏电影坚持创作不打烊,抓好“一剧之本”,建好创作生产的“储备库”“蓄水池”;组织青年编剧走进厂矿车间采风,创作现代产业工人主题的完整剧本;成功举办首届江苏青年电影编剧集训营,创作反映江南文化和大运河文化的剧本大纲;联合中国电影艺术研究中心组织开展首届优秀电影剧本征集评选,对来自全国的262部作品择优进行扶持孵化,已有《狂热的欠条》《腌笃鲜》等项目获准备案立项。

另外,江苏又以承接服务重点影片《澎湖海战》等为牵引,制定实施江苏“十四五”重点电影选题项目规划,组织创作生产《童年周恩来》《了不起的老爸》《搜救》《惊天救援》《西游记之再世妖王》《赤狐书生》《出拳吧!妈妈》等一批有品质的影片。

“这些,都体现了江苏电影人的力量和担当,也显示江苏电影工作展开新布局取得新成效。”

硕果累累  
首届集训营交出完美答卷

“在百年中国电影史上,苏州一直有着重要的地位,这里是电影事业发展的沃土,有着无尽的故事创作源泉,充满着浓厚的电影艺术氛

围,鼓励着一代代电影人茁壮成长。”李勇在集训动员中提及,去年8月,首届江苏青年电影编剧集训营在苏州成功举办,取得了丰硕的成果,也储备了一批优质的题材,培养了优秀人才。今年第二届集训营仍旧在苏州举办,这不仅是对苏州工作的信任,更是对苏州电影的支持。

他表示,苏州诞生了中国早期本土电影编导主体“鸳鸯蝴蝶派”,是吴永刚、费穆等著名导演的家乡,是《小城之春》《渔光曲》《林则徐》等影片的取景地,“现今这里是全国十大票仓城市之一,今年国庆期间,票房超过了9400万元,位列全国第八,电影观众的基础非常好。”

去年,首届江苏青年电影编剧集训营的学员们走进大运河苏州枫桥段、苏州平江路等地采访,围绕大运河文化和江南文化等主题进行现场教学。40位平均年龄29岁的学员顺利结业,交出40多个优秀剧本大纲,将精彩的江苏故事落于纸面。其中7位学员创作的反映江南文化和大运河文化的剧本大纲获奖。

按照江苏电影“十四五”行动计划的部署安排,新一届的青年电影编剧集训营今年继续举办,相信将有更多优秀的年轻编剧在这里得到滋养、创作出优秀的电影剧本。

继往开来  
名家大咖、青年才俊齐聚

记者获悉,参加“2021江苏青年电影编剧集训营”的40多名学员由驻苏高校、各市电影主管部门推荐,平均年龄27岁。集训期间,参训学员不

仅将上课听课,还将走出课堂,“花式学习”提高创作水平,包括学员沙龙、分组讨论、经典修复影片观摩等。

而学员们最为期待的,当然是十余位业界大咖将分享他们的宝贵经验。延艺云(教授、剧作家),王兴东(中国电影文学学会会长),左衡(中国电影艺术研究中心电影文化研究部主任),石一枫(《当代》杂志副主编、编剧),王群(中国电影艺术研究中心研究员、编剧),杨骏(南京大学中国影视研创中心执行主任、编剧),黄丹(北京电影学院文学系主任、教授、博士生导师),周舟(中国电影艺术研究中心副研究员)应邀而来,先后为集训营的学员们授课。江苏青年电影编剧宋世明、吴慧杰等也将来到集训营,与学员们深入交流。同时,本次集训营将由江苏省电影家协会常务副主席郭晓伟,江苏省电影家协会副主席、南京艺术学院影视学院院长陈捷,南京艺术学院口述历史研究中心特聘研究员余泳等主持。

最后,王明珠对本次集训营表达了期待,希望学员们珍惜这次难得的机会,认真听讲、潜心思考、精心研究。他认为,江苏电影的繁荣发展离不开人才,电影强省建设必须有人才支撑。现在,电影的创作,青年一代的作用越来越大,许多立意新、形态新、现象级、有影响的作品,都是青年人担纲创作的。“江苏将持续开展优秀电影剧本征集评选活动,发掘培养优秀编剧,支持资深编剧,扶持青年编剧,充分发挥江苏省电影创作中心作用,使其成为全省电影编剧的‘娘家’。”

把20部电影浓缩进一首歌里? 燃哭!

## “四史”教育电影课MV正式上线

6个月,20部经典电影,千万观众翘首期盼。江苏省“四史”教育电影课自“开课”以来,在全省范围内掀起一股看电影、学党史的热潮。屏幕内,光影无限交织出新中国的创业之路,屏幕外,观众们真情流露,更是让我们见证了感人的一幕幕……

10月20日,由现代快报制作的江苏省“四史”教育电影课原创推广曲《莽苍》上线。让我们在唢呐声中重温经典,回顾欢笑、热泪与歌声。

现代快报+/ZAKER南京记者 郑文静 王子扬 宋经纬



扫码看MV

活动现场 快报资料图片

放映4000多场,他们  
欢笑与感动

4月20日,由江苏省委宣传部、省委组织部、省委省级机关工委、省委党史工委、省委教育工委、省电影局、省国资委、省总工会主办,现代快报+、各设区市委宣传部承办,中国电影资料馆支持的江苏省“四史”教育电影课在江苏全省域启动。

4月20日至10月19日,13个设区市,300多家影院,4306场23.76万人次观影,江苏各地燃起红色光影之火,为观众带来了温暖与感动。

在宿迁,江苏省“四史”教育电影课启动仪式在这里举办,来自党政机关、企业、学校等的近200位观众观看了导赏版电影《英雄儿女》;在苏州,一场特殊的思政课在苏州工业职业技术学院开课,95岁的战斗英雄施光礼分享战斗经历,并与师生们一起观看了影片《上甘岭》;在南京,鼓楼区企退人员社会化服务系列之万人观影活动启动,叔叔阿姨们带着国旗热情观影;在镇江,丹阳市机关工委带领100多位党员干部观看了电影《上甘岭》,一帧帧动人的画面,一个个鲜活的人物,引起了大家深深共鸣……

隔着屏幕,半个多世纪前的电影余温暖暖。“看到《英雄儿女》中那句‘向我开炮’时,泪流不止,戴口罩的目的原来是兜住眼泪……”“我们青年党员要接过他们的旗帜,以青春迈进时代新征程,以奋斗谱写时代新作为,以实干争得时代新荣光。”观影后,他们留下一句句真挚的感悟。

20部电影1首歌,串起  
百年传奇

为了留下这些珍贵的观影画面,记录这场生动的党史教育课,“四史”教育电影课原创推广曲《莽苍》诞生。“上下五千莽苍苍,风雷激荡卷着大河与大江。光影记录浩瀚卷,任尔斗转星移。”MV伊始,中国大鼓铿锵,我们从歌曲的讲述中看到一个“悲惨的世界”;喜儿在寒风中等待父亲的归来,红色娘子军吴琼花又一次被地主抓了回来,党的女儿李玉梅身影消失在烈火中。随着一声唢呐划破长空,一群人的出现,用枪杆子砸碎铁链,谱写了一个又一个我们熟知的篇章:红军战士翻雪山、过草地开启伟大征程;八路军勇不可当,谱写了抗日战争的壮丽赞歌;还有抗美援朝战场上,志愿军战士不畏牺牲,雄赳赳气昂昂,打赢了这场立国之战。

“风在手,红旗飘飘,红旗谱,烽烟缭绕。春风野火古城,红旗慢,红旗不倒,马蹄声入梦今宵,电波长,芦苇荡摇……”当吉他独奏响起,歌曲的最后一段把人们带回那个热火朝天的建设岁月:劳动者脸上洋溢着笑容,孩童无忧无虑地奔跑,还有霓虹灯下的哨兵,神情依然坚毅……

整部MV共出现了《野火春风斗古城》《解放了的》《英雄儿女》《上甘岭》《柳堡的故事》《党的女儿》《永不消逝的电波》《红色娘子军》《青春之歌》《长征》《早春二月》《五朵金花》《红旗谱》《小兵张嘎》《英雄儿女》《霓虹灯下的哨兵》《烈

火中永生》《白毛女》《小花》《闪闪的红星》等20部经典电影,正是江苏省“四史”教育电影课的20部影片。

在音乐中,串联百年故事,感悟红色精神。

以光影之名,让党史入  
耳入心

活动开展以来,党史学习教育深入基层、深入群众、深入人心。大中小學生、职场人、退休老人,都满怀期待地走进影院体验“四史”教育电影课,并且被经典影片的永恒魅力深深打动。

很多老年人因为这次活动再次走进影院,高兴地发朋友圈晒票根;很多90后说,看这些经典电影就像补上了一课;还有很多中小学生在光影中探寻英雄的足迹,感受历史的脉搏。“四史”教育电影课为培养中国电影未来观众作出一份贡献。

目前,江苏省“四史”教育电影课正在火热进行中。不仅线下热闹,线上热度同样高涨。现代快报发起的相关微博话题、视频号、网络专题、影评征集等,吸引了无数网友互动。“四史”教育电影课还为影院带来放映的新鲜形式,不少影院设立了“红色主题影厅”,线上展览“电影档案微展”也给很多观众带来了新乐趣。

接下来,江苏省“四史”教育电影课还将加入新的片单,经典影片加上专家导赏,既能让观众深刻感受党的光辉历程、伟大贡献和伟大精神,又便于单位机构组织观看。票价均采取统一优惠价,仅20元/张。快加入吧!

报名通道  
江苏“四史”教育电影课线上平台

该平台可以查阅20部展映影片的信息、300多家地点影院的名字、地址、电话,还有13个设区市的官方报名预约电话。各单位、团体可根据平台上的相关信息预约报名观影。



扫码进入平台